

中國全國人大通過《反恐怖主義法》1月1日起實施

這是中國首部專門針對恐怖主義的立法。中國全國人大常委會會議閉幕，官方新華社報道，與會全體159名常委一致通過了中國首部《反恐怖主義法》。

新華社英文電訊稱，星期天(12月27日)通過的這部法律是中國“應對本國恐怖主義與維係世界安全的最新嘗試”。

美國國務院早些時候對中國人大審議《反恐怖主義法》表達“嚴重關切”，中國則批評美國搞“雙重標準”。

與此同時，全國人大常委會也通過了《人口與計劃生育法》修正案，自2016年1月1日起實施，正式終結“一孩政策”，轉向鼓勵生育二孩。

“堅決打擊”

中國全國人大常委會于2011年明確恐怖活動定義後，2014年10月首次審議《反恐法》草案，但至本次會議方獲通過。西方媒體指出，這正值北京加大力度對付新疆民族主義暴力問題之時。

與此同時，中國通過《反恐法》此刻，距離法國巴黎連環襲擊發生不出兩個月。當時在土耳其出席二十國集團(G20)峰會的中國外長王毅提出，中國在新疆打擊伊斯蘭武裝份子的行動應當成為“國際反恐行動中重要的一部分”。

官方新華社報道，《反恐法》對恐怖主義作出明確定義，即“通過暴力、破壞、恐嚇等手段，製

造社會恐慌、危害公共安全、侵犯人身財產，或者脅迫國家機關、國際組織，以實現其政治、意識形態等目的的主張和行為”。

報道稱，根據《反恐法》，中國將反恐怖主義納入國家安全戰略，綜合施策，標本兼治，加強反恐怖主義的能力建設，運用政治、經濟、法律、文化、教育、外交、軍事等手段，開展反恐怖主義工作。

《反恐法》規定，反恐工作應當依法進行，尊重和保障人權，維護公民和組織的合法權益；應當尊重公民的宗教信仰自由和民族風俗習慣，禁止任何基於地域、民族、宗教等理由的歧視性做法。

美國國務院22日批評這部《反恐法》將進一步限制中國的言論、結社、集會和宗教自由，並可能影響到美國對中國的貿易和投資。

西方國家對中國新反恐法中國要求電訊業合作的條文表達關切。美國國務院發言人普萊斯說：“我們深信，這一立法草案的泛泛且模糊措辭條款，以及今年早些時候通過的《國家安全法》和正在審議中的《境外非政府組織管理法》，不但不會有益於反恐，還會對反恐事業造成損害。”

“我們相信，《反恐法》草案將導致對中國人言論、結社、和平集會和宗教等自由的進一步限制。”

美國總統奧巴馬此前曾表示，他親自向中國國家主席習近平反映了對中國《反恐法》草案的擔憂。

全國人大常委會法制工作委員會刑法室副主任李壽偉星期天在會議閉幕後的新聞發佈會



上回應說：“在反恐怖主義法立法的過程中，包括美國、一些國家、一些機構和一些企業，都對反恐怖主義法的一些條款提出一些關注，其中最突出的是涉及到現在通過的反恐怖主義法第18條，涉及到電信業務經營者、互聯網服務提供者協助公安機關、國家安全機關防範和調查恐怖活動的一些協助義務。”

“這樣規定符合反恐怖主義工作的實際，也是同世界上主要一些國家的規定基本一致的。”

我們從評估的情況來看，應該說這樣的規定不會影響相關企業的正常的經營活動，也不存在利用這個規定來做後門，侵犯企業的知識產權，或者說像您剛纔提到的，通過這些手段損害公民的網絡言論自由和宗教信仰方面的問題。”

中國公安部反恐怖局局長安衛星在同一場合上說：“近年來，受國際恐怖活動的高發、境內外‘東突’勢力滲透煽動的影響，我國內面臨的暴恐活動威脅越發突出，我國內發生的暴恐案件給人民群眾的生命財產安全造成了嚴重的損失，恐怖活動對我國國家安全、社會穩定、經濟發展、民族團結和人民生命財產安全構成了嚴重的威脅。”

“恐怖主義是人類的公敵，中國政府堅決反對一切形式的恐怖主義，堅決打擊任何挑戰人類文明底線的暴恐犯罪活動。反對在反恐問題上採取‘雙重標準’，始終堅持綜合施策、標本兼治，與國際社會一道打擊恐怖主義。”

“今後中國各有關部門將認真貫徹《反恐怖主義法》，不斷創新反恐怖主義工作體制機制，着力提升反恐怖工作能力水平，進一步加強反恐防範，持續深化嚴打暴恐活動，持之以恆地進行源頭治理，加強反恐國際合作，堅決把暴恐分子的囂張氣焰打下去，堅決維護我國國家安全、公共安全和人民生命財產的安全。”

美媒：很多美國華人不像對中國春節一樣重視聖誕

據美國僑報報道，聖誕節是美國最大的節日之一，在美國人民的心中，它的分量相當於中國的春節。不少美國華人入鄉隨俗，也在聖誕節前後張燈結綵，闔家團聚吃大餐，但也有相當多的華人並不拿聖誕節當回事，既不張燈結綵，也不慶祝派對，究其原因，不能一概而論。

羅蘭崗劉女士剛來美國的頭幾年挺喜歡湊熱鬧，看到白人鄰居聖誕節張燈結綵，她也買了一堆聖誕老人、馴鹿、枴杖、雪人等充氣玩具和五彩繽紛的燈飾，家里頓時充滿了節日的喜慶氣氛。可是近幾年隨着幾個孩子們一個個長大，先後搬了出去，家里就剩下她一人。離婚多年的單親媽媽去年起再也不買聖誕燈飾了，因為家裏越是喜慶，她一個人在家就越感覺孤單。蒙市居民門前擺放的聖誕燈飾。(僑報記者高睿攝)

在聖蓋博中餐館當大廚的趙先生來美8年多，從來沒過過聖誕節，因為這一天是餐館最忙

的時候，他也因此從來沒休息過，更談不上有時間和心思裝飾家里的聖誕燈了。到他上學的兒子每年的這一天都會送他一張聖誕卡，上面寫着：“爸媽辛苦了，聖誕快樂！”每每看到聖誕卡他才意識到聖誕節的到來，越發感到虧欠兒子許多，因為他從來沒給兒子買過聖誕禮物。兒子也乖，從來沒開口向爸爸要禮物，因為他知道，爸媽都在拼命攢錢還貸，希望早日有一個屬於自己的家。

蒙市居民張先生也曾裝飾過幾年的聖誕燈飾，可是每次沒用幾天就得拆掉，回收起來很麻煩，扔了可惜，不扔又沒地方放，送人吧，聖誕節過了也沒人要了，這讓他十分糾結。今年的聖誕節他乾脆不買了，即省了一筆錢，又不用擔心買來後扔了可惜。“關鍵是我聖誕節不休息，干我們導游這一行的，逢年過節是我們賺錢的好機會，誰捨得有錢不賺，待在家里呢？”

美媒：部分中國人盲目移民赴美 遭騙局

據美國《世界日報》報道，被中國人視為移民美國快捷方式的EB-5投資移民，近來在美國證券管理委員會(SEC)稽查下，發現有數家公司並未執行業務，吸收投資移民的資金，不但沒有實際投資，反而私自挪用，也即某些不肖公司掛羊頭賣狗肉，號稱辦理投資移民，全是假話，只拿錢並未辦事。

這幾年為迎合中國人移民美國的心態，中介移民業如雨後春筍，紛紛冒出，其中良莠不齊，反將當初要增加外來投資，改善地方經濟的良法美意，變相扭曲，甚至變質，以致移民局不得不對這類EB-5投資移民從嚴審核。

原來因應美國經濟不景氣的刺激投資方案，一夕間緊縮，對原先滿懷希望投資數十萬美元的外國投資移民者影響甚大，不只擔心鈔票泡湯，更在乎的是這條本以為是移民快捷方式，突然變成“蜀道”難如登天，成功率勢將更低。

雖雲投資移民門坎變窄，但是只要合乎條件，達到要求，畢竟還有機會光明正大的踏上美國拿個綠卡，等待變籍。最怕的是像證管會揭發的那些惡性吸金者，根本沒有所謂的參與區域中心投資，結果是50萬美元，或者更多鈔票拱手送人，連個建築物影子都沒看到。

投資者遇到這類不肖之徒，真的應驗了“人為刀俎，我為魚肉”這句殘酷的老話，所受的傷痛與希望的破滅，實在是言語難以形容。

追究這類騙局得逞原因，多少與投資移民者對法令不熟悉，對美國現況不瞭解，對承辦公司未做背景調查有關，加上或許耳聞太多成功

案例，自己又一心想象事成之後的美景，如這類公司在營銷上又能抓住人性弱點，天花亂墜拍胸脯保證，有些人就相信了。

值得探討的是，動輒幾十萬美元的投資額，並非小數目，投資者對白紙黑字的英文簽約書及屢約條款實須詳細閱讀，謹慎者更會請有公信力的第三者擔保，以保護自己權益。而不宜輕率的相信從無來往的中介業或律師樓，就這樣掏錢買個希望。幸運者如遇正派公司，一切依規定辦理，萬事OK，最怕的是遇人不淑，結果失望收場。

以證管會發佈的消息來看，有一家聲稱蓋醫療中心的投資案，結果空無一物，完全是謊言。而另一家保證所有資金移轉使用，都會取得投資人同意，而且投資金額都會存于監管賬戶，結果是在尚未批准任何一個綠卡之前，承辦人已濫用及揮霍投資者資金。

由以上事例可知，此類移民投資存在一定的風險，除了已知的官方嚴格條件，要求一定規模投資額及營運後的雇人規定外，綠卡取得也非一步到位，初步投資計劃只可拿臨時綠卡，滿了數年之後能否換發永久綠卡，其間都可能變量。再加上如果承辦業者心術不正，貪念一起，拿錢走人，屆時財去人受氣，再悔不當初，就來不及了。

欲圓美國夢，勿淪為魚肉當冤大頭，規劃投資移民時，豈能不睜大眼睛？如想維護自己權益，切記，不要只知盲目花錢買身份！

國僑辦寄語僑商把握“北京機遇”

中新社北京12月28日電(記者楊凱洪)國務院僑辦副主任譚天星28日在京表示，希望廣大僑商把握北京發展的新機遇、新舞臺，積極整合資源優勢，多形式、多層次地參與中國發展建設，實現自身事業發展新跨越。

當日，北京僑商會二十周年慶典在京舉行，僑商代表等共260余人參加了活動。譚天星受邀出席活動並致辭。

譚天星指出，即將到來的2016年是中國“十三五”規劃的開局之年，中國提出“創新、協調、綠色、開放、共享”發展理念，廣大僑商正面臨難得的發展新機遇。

為此，他希望在京僑商把握好機遇，進一步發展壯大自身事業。他以落戶北京的“世界華商創新中心”為例介紹說，這是華僑華人高端產業聚集區、海歸人才創業創新聚集區，相信將成為海外僑胞服務國家經濟建設和首都發展協同創新的重要平台。

談及北京僑商會發展歷程，譚天星坦言，成

立于1995年的北京僑商會是中國最早成立的僑商組織之一，過去20年間聚集了一大批有經濟實力、有社會責任感的僑界企業家。北京僑商會積極參與國家和首都經濟建設，推動中外經濟技術合作，參與社會公益事業，為全國僑商組織起到了榜樣作用。

今後，譚天星希望北京僑商會延續傳統，秉承宗旨，做好會員服務工作，更加重視維護僑企合法權益。他認為，作為屬於僑商自己的組織，北京僑商會要充分發揮橋樑和紐帶作用，溝通僑商和政府之間的聯繫，協助做好投資協調工作，為僑商排憂解難、保駕護航。

他還鼓勵北京僑商會加強和國內外僑商組織的聯繫，建立起跨區域僑商組織長效合作機制，為僑商自身事業發展和服務國家發展戰略搭建更大舞臺。他希望北京僑商會發揮自身網絡優勢，充分發揮僑資僑智高端產業和人才聚集區“僑夢苑”這一平台，深化京津冀僑商組織合作，實現僑商事業更大發展。(完)

海外華文媒體負責人：樂當文化交流的“使者”

中新社三亞12月25日電“我要把海南獨具魅力的風景，日新月異的發展變化，淳樸善良的民風記錄下來，傳播出去，向更多的華人華僑講述海南故事。”泰國東盟傳媒總裁韓宗渭時隔20多年再到海南，一路感動一路驚喜，她表示要當好中國與泰國之間文化交流的“使者”。

25日，來自泰國、澳大利亞、印尼、菲律賓、馬來西亞、新加坡、緬甸、柬埔寨、新西蘭、澳門等10個國家和地區的10多位海外華文媒體高層人士在三亞結束了最後一站考察，為“2015行走中國·海上絲綢之路華文媒體海南行”活動畫上圓滿句號。

幾天來，他們到訪海口市、儋州市和三亞市等地，為海南的發展變化“點贊”。

“上次到海南，我乘高鐵從海口到三亞只花了一個半小時；這次得知，西環高鐵就要在12月底正式通車了，建設速度之快讓人贊嘆。”得知新建海南西環鐵路將與海南東環鐵路形成閉環，成為全球首條環島高速鐵路時，曾為“闖海人”的澳大利亞塔州華人網總編輯金哲，為海南近年來的迅速發展感到驚喜。

“那些刻着南洋風情圖案的牆面，形態多樣的女兒牆，都喚起了不少人‘下南洋’的回憶。”漫步於新修葺的海口騎樓老街，泰國《世界日報》社長黃根和認為這是“一帶一路”沿線國家中極具文化內涵的旅遊景點，充滿了瓊籍華人華僑與東南亞國家之間的人文交流氣息。

與海南傳統文化景點不同，蔥鬱的海口東寨港紅樹林景區、雲霧繚繞的尖峰嶺國家森林

公園、山路十八彎的亞龍灣熱帶森林天堂公園讓採訪團領略到海南優美的自然風光和良好生態環境。

“微雲山抹晚霞，藤蘿繚繞系多情。”新加坡《聯合早報》中國市場總監陳壽章被海南尖峰嶺天池仙境般的美景所感動而詩興大發。連日來，所到之處，他都會賦詩一首，贊嘆海南獨具特色的秀麗風景和風土民情。

一場展現三亞本土文化的大型歌舞劇《三亞千古情》廣受採訪團好評。陳壽章從這場歌舞劇的內容編排和舞美設計之中，發現了海南與新加坡文化旅遊交流的結合點。他表示願意藉助所在媒體平台，搭建兩地文化交流的橋樑。

對此有同感的還有《新西蘭信報》副社長王多多。她從中讀到了自己感興趣的海南元素文化，並表示將盡力宣傳，讓更多新西蘭的華人華僑感受海南本土傳統文化的厚重。

澳大利亞澳華電視傳媒董事長任傳功也發現不少“值得向海外華人華僑講述的好故事”。尤其是儋州市鐵匠村村民結合資源優勢，因地制宜，通過創新創業，打造品牌，從昔日打鐵工匠成為巧手“魯班”，給任傳功留下深刻印象。

讓華文媒體負責人最為感慨的莫過於海南展速度之快。“僅僅只用了20多年，三亞從小漁村到現代化城市發展的速度讓人驚嘆。”在南海國際航運的重要樞紐港口——三亞鳳凰島國際郵輪碼頭，馬來西亞《東方日報》新聞主編藍志鋒感慨到。他表示，回去要多多宣傳報道海南的旅遊資源，吸引更多馬來西亞遊客來海南，為促進雙方旅遊文化交流獻力。

New York* Houston* Chicago* Austin* Los Angeles* Silicon Valley* Seattle

張哲瑞 聯合律師事務所

Zhang & Attorneys, L.P.

地址: 9999 Bellaire Blvd., Suite 920, Houston, TX 77036 網址: www.hooyou.com
 電郵: info@hooyou.com 電話: 1-800-920-0880 傳真: 713-771-8368

精辦 ♦ 國家利益豁免和特殊人才綠卡 ♦ PERM 及職業移民 ♦ H、L 及其他非移民簽證

移民·綠卡·簽證

- ♦ 22位資深美國執照律師
- ♦ 數千成功案例
- ♦ 紐約 / 休士頓 / 芝加哥 / 奧斯汀 / 洛杉磯 / 硅谷 / 西雅圖 七地辦公
- ♦ Oracle 客戶管理系統
- ♦ 客戶遍布全美

綠卡申請

免費評估

如果您正在考慮申請綠卡，請將簡歷發到 info@hooyou.com 我們將為您提供免費評估